

США призвали Таджикистан разблокировать доступ к сайту Радио Озоди

Посольство США в Душанбе выразило сегодня озабоченность ограничением доступа к сайту Радио Озоди и другим ресурсам.

Посольство США в Таджикистане выразило сегодня озабоченность ограничением доступа к социальной сети Facebook, а также к сайтам Радио Озоди, Азия-Плюс и другим новостным ресурсам в Таджикистане.

«Соединенные Штаты Америки считают, что право человека на свободное выражение своих взглядов является всеобщим, будь то в общественном месте либо в Интернете. Соединенные Штаты уже давно поддерживают свободу слова, свободу средств массовой информации и права журналистов работать, не опасаясь цензуры или репрессий. Посольство США работает в партнерстве с правительством Республики Таджикистан, неправительственными организациями и представителями средств массовой информации для продвижения свободных и независимых СМИ», - говорится в распространенном заявлении.

Посольство Соединенных Штатов призывает власти Таджикистана снять ограничения доступа к соцсети Facebook, Радио Озоди, Азия-Плюс и других заблокированных новостных ресурсов и соцсетей.

С 28 мая некоторые провайдеры Таджикистана ограничили доступ своих клиентов к сайтам Радио Озоди, Азия-Плюс, Ютюб, Одноклассники и В контакте. Позднее был заблокирован доступ к социальной сети Facebook.

Жалобы в основном поступали от клиентов компаний "Вавилон", "Индиго", "Точиктелеком" и "Мегафон".

Пользователь из Худжанда сообщил, что может читать сайт Радио Озоди только через прокси-серверы. Он сообщил, что является клиентом компании "Билайн".

Руководитель Ассоциации интернет-провайдеров Таджикистана Асомиддин Атоев 28 мая сообщил Радио Озоди, что интернет провайдеры получили от Службы связи Таджикистана устное распоряжение о закрытии сайтов.

"Причина известна - публикация видеоматериала о полковнике ОМОН, но закрытие сайтов - это не решение проблемы, а нарушение прав пользователей на информацию", - сказала она.

Несмотря на то, что Служба связи Таджикистана отрицает свою причастность к блокировке сайтов, однако число жалобщиков растет, и как показывает статистика, число посетителей сайта Радио Озоди в Таджикистане непривычно снизилось.

Интернет-провайдеры и в прошлом не раз ограничивали доступ пользователей к различным сайтам, таким как Радио Озоди, Фейсбук и Ютюб. Служба связи лишь один раз признала, объяснив это «техническими проблемами».

Блокировка сайта Радио Озоди произошла после того, как интернет издание одним из первых сообщило о появлении в сети видеоролика Гулмурода Халимова, пропавшего ранее полковника ОМОН МВД РТ и присоединившегося к ИГИЛ.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27053096.html>